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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  16ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 22 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos  Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT),  e Doutor Manuel Marcos(PSD),(dois), com justificativas.  Lida a Ata da  décima quinta Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Requerimentos números 82/2020 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 88, 89, 90/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 106/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 117/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 121/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 122/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 124/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 125/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 126/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 127/2022  de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 129, 132/2022 de autoria da Vereadora Joaquim da Janelinha. Moções números 33, 34/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Paquito de Todos parabenizou a Associação de Pescadores do Bairro Areia Branca pelo trabalho belíssimo realizado no Rio Vaza Barris porque eles cuidam do Meio Ambiente e conseguem retirar a sua fonte de renda, ajudando o povo carente. Ato contínuo, parabenizou ainda os moradores do Bairro São José dos Náufragos pela realização da Procissão do Dia de São José, agradecendo à SMTT e a Funcaju pelo trabalho realizado naquele local.  Concluiu, em outro assunto, dizendo que os moradores do Bairro Santos Dumont foram agraciados com a ordem de serviço para a construção de uma praça e duas ruas que receberam recapeamento asfático.  Professora Ângela Melo  disse que recebeu várias solictações da população com relação   ao possível aumento da tarifa do transporte público, a seu ver, o que existe nesse sistema é desumano e que ontem. os usuários realizaram uma manifestação pelas pessimas condições dos transportes. Em outro assunto, informou que  neste exato momento policiais e professores do estado realizam uma manifestação na frente da Assembleia, Legislativa protestando na tentativa de  o Governador Belivaldo Chagas não fazer mais uma desgraça na vida dos professores, e que no mês de janeiro que se atualisa o piso salarial deles, lembrando que esta Casa aprovou o piso de trinta e três vírgula vinte e  quatro por cento e o Governador quer conceder apenas dez por cento, e ainda deseja retirar a regência,  descumpre a lei, congela o salário, triênio e gratificações. Finalizou, dizendo que os professores aposentados precisam ter seus direitos respeitados. Ricardo Marques voltou a falar sobre a questão do transporte público e da licitação, convidou os vereadores para irem na semana que vem à Cidade de Macéio junto com o pessoal do Setransp para saberem como a prefeitura conseguiu realizar a licitação e reduzir a passagem, inclusive dos estudantes.  Em outro assunto, informou que, ontem, esteve visitando o novo terminal do mercado e foi chamado pela população no local para ver uma outra realidade, mostrando  vídeos da desorganização do transporte no embarque dos passageiros, banheiro feminino já fechado porque foi quebrado, e ônibus sem acessibilidade. Concluiu, fazendo um apelo ao Prefeito e à SMTT para que seja feita a licitação.  Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que as Tribunas Livres retornarão e serão realizadas sempre às terças-feiras antes do Pequeno Expediente. Sargento Byron Estrelas do Mar,  em seu discurso, falou sobre a realização, ontem, da Sessão Especial em alusão ao Dia Internacional da Pessoa com Síndrome de Down, contando com a presença de vários profissionais, médicos, entidades públicas, algumas secretarias, e alguns vereadores, dizendo  esperar que, cada vez mais esta Casa, se engaje nesse tema, pois as pessoas com essa deficiência precisam. Disse ainda que pais trouxeram questionamentos com relação à falta de profissionais nas escolas para acompanhar os filhos, pois eles precisam muita dessa ajuda para seus aperfeiçoamentos. Concluiu, mostrando um vídeo de uma mãe reclamando de profissionais especializados para acompanhar os alunos na escola. Vinicius Porto parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pela realização da Sessão Especial em alusão ao Dia Internacional da Pessoa com Síndrome de Down, lembrando que teve um filho que, ao nascer, logo veio a morrer pois nasceu com uma síndrome e era seu primeiro filho. Em outro assunto, informou que esteve na inauguração do Novo Terminal de intregação no mercado,  dizendo que mais de onze milhões e quinhentos mil foram investidos naquela obra para faciltar a vida das pessoas  que ficaram muito felizes, que foi graças ao empréstimo que os Vereadores aprovaram nesta Casa para a realização desta improtante obra. Finalizou, parabenizando o prefeito por mais uma realização.  Breno Garibalde  informou que hoje é o Dia Mundial da Água, e que esse dia foi criado para conscientização dos nosos recursos naturais, dizendo que o Rio do Sal, localizado na Zona Norte, está sofrendo muito pelas ligações irregulares nos canais e também deixou a preocupação dele com o Rio Vaza Barris, na Zona Sul, com o crescimento na Zona de Expansão. Concluiu, lamentando a situação que encontrou na região da Cinelândia, localizada na Praia da Atalaia, com a quantidade de plásticos e pitacas de cigarros naquela área que prejudicam os peixes que acabam  se alimentando  desses materiais jogados no local.  Cícero do Santa Maria parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pela realização da Sessão Especial, em alusão ao Dia Internacional da Pessoa com Síndrome de Down,  dizendo que várias entidades estiveram presentes lutando pelos direitos dessas pessoas, inclusive nas escolas e eles estão sofrendo por falta de cuidador, lembrou que tem um filho autista que já sofreu muito e que teve a felicidade  de matricular-se na Rede Municipal de Ensino na Escola Papa João Paulo Segundo, no Bairro Santa Maria e que foi muito bem acolhido. Concluiu falando do transporte público e novo terminal, dizendo que precisa ser feita a licitação e que enviaram um documento ao Setransp que está sendo avaliado.  Eduardo Lima  destacou mais uma ação realizada pela Igreja Universal do Reino de Deus no Bairro Farolândia, onde foram destribuídos no local duas toneladas  de alimentos   e que uma senhora que estava no local e não constava no cadastro pediu ajuda para se alimentar, parabenizou a Igreja pela ação. Em outro assunto,  informou que esteve com Carlos Melo, Presidente da  Empresa Deso com alguns moradores do loteamento Paraíso do Sul,  que reclamam com a constante falta de água e que foi informado que esta semana uma equipe técnica estará presente naquela localidade para tentar solucionar esse problema. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Linda Brasil somou-se aos Vereadores que comentaram  a questão do transporte público e disse que vem recebendo várias denúncias dos usuários, inclusive, na questão da bilhetagem  eletrônica que não tem nenhuma regulamentação e o motorista faz o papel de cobrador. Eles também reclamam dos ônibus sucateados, lotados e sem nenhum conforto. Parabenizou, em outro assunto, todas as categorias que estão em frente Assembleia Legislativa reivindicando os direitos e estranhou ver tantos policiais parecendo que estava acontecendo uma guerra. Informou que participou na Escola oito de Julho de um debate para falar aos alunos e alunas sobre o  respeito às mulheres “E um Projeto chamado Respeite as Minas e é desenvolvido na Escola em parceria com a Universidade Federal de Sergipe ao desenvolve uma pesquisa sobre a percepção das meninas sobre a violência que sofreram e setenta e dois por centos disseram que já sofreram algum tipo de violência.  Concluiu, dizendo que foi aprovado, neste Poder, um Projeto instituindo a campanha permanente de combate ao machismo e valorização do protagonismo das mulheres ao longo da História nas Escolas Públicas do Municipal de Aracaju.   Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Emília Corrêa parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pela Sessão Especial do Dia Internacional de Pessoas com Dow realizada no dia de ontem, disse que não pôde comparecer, mas a assessora dela participou da Sessão. Na sequência, parabenizou os Vereadores que usaram a Tribuna para falr da realidade do transporte público do nosso Munícipio e apresentou vídeo em que os usuários falam do sofrimento do dia a dia com frota sucateada, ônibus lotados, goteiras dentro dos ônibus. Disse ainda que essa situação do transporte é velha, desde  dois mil e dezessete e não sabe o porquê de  o Prefeito não realizar a licitação do transporte público. Apresentou também vídeo do corredor da Avenida Hermes Fontes onde que a população fala do perigo constantes que corre e disse que essa obra não serviu para nada.  Em outro assuntou, apresentou  um vídeo em que a Vereadora Camila Rosa, da Cidade de Aparecida de  Goiana,  teve  a palavra caçada e é derespeitada, pelo Presidente da Câmara. Disse que isso acontece em diverso Parlamentos, inclusive, já passou por esse constragimento neste Parlamento. Concluiu, deixando registrado que, na próxima sexta-feira, vai ocorrer uma Sessão Especial  sobre Violência de gênero na Política, combatendo política de gênero como meio de fortalecimento democrático e convidou os colegas para participarem dessa Sessão. Foi aparteada pelos Vereadores Cicero do Santa Maria e Fábio Meireles.  Fabiano Oliveira manifestou repúdio pelo  fato de vandalismo ocorido no último final de semana  na Orla da Atatalia, onde  um monumento foi depredado. Ressaltou que a estátua  faz parte dos Formadores da Nacionalidade, além de ser uma das atrações da Orla para registros fotográ e ficos, representa nossa história e nossa cultura. Informou, em outro assunto, que a Camapnha Nacional contra o sarampo vai ocorrer de forma simultânea com a Campanha de vacinação contra a influenza, com início no dia quatro de abril e será para crianças de seis meses a menores de cinco anos e trabalhadores da saúde. Parabenizou o Vereador Sargento Byron pela realização da Sessão Especial em comemoração ao Dia Internacional da Pessoa com Síndrome de Dow e disse que a Secretaria de Estado da Saúde promoveu uma tarde de atividades, no Centro Especializado em Reabilitação, realizando ações com pessoas com Síndrome de Dow. Informou ainda que, hoje, será na Assembleia Legislativa o Projeto que revoga o uso obrigatório das máscaras e que, se aprovado, o Comitê vai se reunir na próxima quinta-feira para rever algums posições. Informou que a  Abrape vai reivindicar ao Comitê Técnico e Científco que seja liberada a capacidade total dos espaços em qualquer f evento. Vai também  reivindicar a restrição que é de setenta e cinco por cento da população vacinada  da primeira e segunda dose e também a questão de criança a quatro anos que não frequenta eventos. Concluiu, deixando registrado que o Setor de Eventos foi o primeiro a sair e o último a retornar as atividades e é um setor que gera renda e emprego. Fábio Meireles registrou o Dia Internacional da água e lembrou que, no primeiro ano do mandato apresentou Indicações, Projetos inclusive, um já é Lei 5.315 que institui a Semanan Municipal de Conscientização de Uso racional e sustentabilidade  da água. Parabenizou na sequência o Vereador Sargento Byron pela realização da Sessão Especial em homenagem ao Dia Internacional da Síndrome de Dow e também disse que apresentou um Projeto que hoje é a que  Lei 5.251 dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exame de cardiótipo e ecocardiograma em recém-nascidos com sinais indicativos da  Síndrome de Dow. Apresentou em seguida,  vídeo da Rua Dom Pedro, no Bairro Santos Dumont onde a Deso realiza obra de esgoto que é fundamental para a população, mas também é necessário que a Deso tenha celeridade nesses serviços para não prejudicar os moradores. Concluiu, apresentando fotos de algumas ruas do Bairro Soledade com lama, poeira monstrando  as pessoas com dificuldade de locomoção e hoje o Prefeito Edvaldo Nogueira entrega obras à população e essa é a mesma Avenida que antes só tinha lama e, graças ao aval desta Casa, a gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira realiza obras em benefício da população. Foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria e Emília Corrêa.  Pastor Diego parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pela realização da Sessão Especial pelo Dia Internacional da Pessoa com Síndrome de Dow e disse que ficou muito emocionado com a participação dos jovens que usaram a Tribuna para falar sobre a inclusão e acessibilidade. Lembrou que, há um ano, vem cobrando iluminação para o  Conjunto Seluta Porto no Bairro Jabutiana. E, no dia de ontem, recebeu ligação dos moradores felizes porque à Energisa iniciou o serviço de iluminação do citado Conjunto e  agradeceu  a Emsub e à Energisa em atender a essa reivindicação. Em outro assunto, disse, que no dia de ontem, fez uma  caminhada pela Orla da Atalaia e presenciou um acumulado de lixo em vários pontos da Orla e percebeu que a equipe de limpeza, ao invés de jogar o lixo no caminhão, colocava o lixo em outro local. Concluiu, fazendo um apelo ao Presidente da Emsurb que, com urgência, faça a limpeza do citado local. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), e Doutor Manuel Marcos(PSD), com justificativas.   Pauta de  hoje, vinte e dois de março de dois mil e vinte e dois. Projeto de Resolução, em urgência, número 2/2022, de autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em Redação Final.  Projetos de Leis números 45/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo foi aprovado em Redação Final, 109/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde foi aprovado em Redação Final, 144/2021, de autoria do Vereador Ricardo Marques foi aprovado em Redação Final, 212/2021, de autoria do Vereador Sargento Byron foi aprovado em Redação Final,  253/2021, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Redação Final, 284/2021, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à votação, foi aprovado em terceira discussão. Projeto de Resolução, em urgência, número 3/2022, de autoria da Mesa Diretora, recebeu parecer favorável do Rlator da Comissão de Justiça e Rdação Pastor Diego,  submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projetos de Leis  números 131/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 151/2021 de autoria dos Vereadores Isac e  Cícero do Sanbta Maria, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 155/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão. Moções de números 191/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, foi aprovado em Votação Única, 1/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Votação Única, 2/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovado em Votação Única.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessões Extraordinárias para votações do Requerimento número 138/2022 da Mesa Diretora e Projeto de Resolução número 5/2022 também da Mesa Diretora e  marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte e três de março de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e dois de março de dois mil e vinte e dois.
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